

Кузбасс

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся

111 (5836) 2 ИЮНЯ 1946 г., воскресенье. Цена 20 к.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

1 СТРАНИЦА
ПЕРЕДОВАЯ — ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА — ЗАЛОГ УСПЕХА НА ПОЛЕВЫХ РАБОТАХ. НАЧАЛИСЬ ПРОПОЛКА ОЗИМЫХ И ВСПАШКА ПАРОВ.
ДОСКА ПОЧЕТА. ОБРАЩЕНИЕ СТРОИТЕЛЕЙ И МОНТАЖНИКОВ ТРЕСТА «МАГНИТОСТРОЙ».

2 СТРАНИЦА
Н. ГОЛОВИН — О НЕДОСТАТКАХ В РАБОТЕ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ДОМЕННОГО ЦЕХА.

Я. СЕВЕРНЫЙ — ЯРОВЫЕ ВСХОДЫ.
СДЕЛАЕМ КУЗБАСС ЦВЕТУЩИМ САДОМ! НА КУЛЬТУРНО-БЫТОВЫЕ ТЕМЫ.

3 СТРАНИЦА
НОВЫЕ РЕКОРДЫ СТАХАНОВЦЕВ КУЗБАССА. 11.000 ТОНН СТАЛИ СВЕРХ ПЛАНА.
ГОДОВОЙ ПЛАН РЕМОНТА ПУТЕЙ — К 4 АВГУСТА.
Б. БИРЯНИН — ЛЕС ИДЕТ...

А. КОСАРЬ — ОТЕЦ И СЫН.
МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬДЕОН. ЕВГ. ПОПОВ — НА РЫБАЛКЕ, У РЕКИ...
КОММЕНТАРИИ ИЗЛИШНИ.
В. МАСЛОВ — МЕРЕТСКИЕ КОМБИНАТОРЫ.

4 СТРАНИЦА
МЕЖДУНАРОДНАЯ ИНФОРМАЦИЯ.
ПО РОДНОМУ КУЗБАССУ.
СПОРТ.

Организация труда — залог успеха на полевых работах

Весенний сев — важнейший этап на пути к осуществлению плана развития сельского хозяйства. Во время посева — значит завоевать высокий урожай первого года новой сталинской пятилетки.

Успех полевых работ во многом определяется правильной организацией труда, умелой расстановкой сил и средств колхозов и МТС, четким планом работы каждой бригады и каждого звена. Правильная организация труда способствует выполнению и перевыполнению норм выработки и высокому качеству полевых работ.

Передовые колхозы тем и достигают своих успехов, что они все время улучшают организацию труда.

Испытанная форма организации колхозного труда — бригады и звенья. Бригадная и звеньевая организация труда открывает неограниченные возможности не только для рационального использования средств производства и трудовых ресурсов, но и для развертывания творческой инициативы колхозных масс, для роста их мастерства. Это наглядно подтверждает практика Маринского колхоза «Штут новой жизни», где звеньевая система выдвинула замечательного мастера высоких урожаев А. Е. Каргаву, добившуюся мировых рекордов в выращивании картофеля.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении о государственном плане развития сельского хозяйства на 1946 год особенно обращают внимание на необходимость всемерного организационно-хозяйственного укрепления колхозов, укрепления колхозных бригад и улучшения работы звеньев. Постановление обязывает местные партийные и советские организации помочь колхозам в закреплении за полеводческими бригадами средств производства, в создании в них крепкой трудовой дисциплины, четкого определения места каждого колхозника.

Эти указания партии и правительства выполняются далеко не везде. В колхозе «Победитель», Варзского района, полеводческие бригады организационно не укреплены. Средства производства бригадам не переданы. Члены бригад не закреплены за определенным участком и перебрасываются с места на место.

Ведь ли нужно доказывать, что такая организация труда в полеводческой бригаде не способствует быстрому завершению весеннего сева в колхозе, не воспитывает у колхозников чувства ответственности за порученное дело, не укрепляет трудовую дисциплину. Неудивительно, что колхоз «Победитель» задерживает сев.

Многочисленные сообщения с мест показывают, что движение за организацию звеньев высокого урожая получило в нашей области вышеступивший размах, чем в прошлом году. В этом нашли свое отражение патристические подходы среди колхозников и рост трудовой активности, выходящий за пределы начавшегося строительства четвертой сталинской пятилетки.

Всемерная поддержка звеньев, неуставная забота об их нуждах — почетная задача всех руководителей колхозов. Но можно ли сказать, что председатели колхоза «Штут Сталина», Чебулинского района, Пешков понимает свои задачи, если он не только не проявляет заботы о нуждах звеньев, а, наоборот, разваливает их. Провалившийся на днях в нашей газете факт отстранения у звена Подберезинской пятилетки участка для посева махорки свидетельствует о том, что в создании условий для успешной работы звеньев не все обстоит благополучно.

Основой для организации труда в любом производственном процессе является хорошо подготовленное рабочее место. Оно ускоряет процесс, экономит затраты труда на единицу продукции, повышает производительность труда, стимулирует раз-

витывание стахановского движения. Об этом забыли в колхозах «Гельбестрой» и «Красный охотник», Кузнецкого района. Там ни для тракторной, ни для конной вспашки рабочие места не готовят. Выбор места работ, наработка загонов, расстановка вспомогательных средств, — все это игнорируется, что усложняет работу пахарей и трактористов.

Огромной силой для ускорения весеннего сева, поднятия его качества является сделанная оплата труда. В своем постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) предлагают обеспечить организацию всех полевых работ, как правило, на основе индивидуальной и мелкогрупповой сделанности. Выполнение этого указания партии и правительства помогло колхозам им. Свердлова, «Зеленый луг», «Тру», Ленинск-Кузнецкого района, в лучшие агротехнические сроки закончить весенне-полевые работы и развернуть сверхплановый сев.

Однако не везде на весеннем севе сделанная внедрена по-настоящему. Есть немало колхозов, МТС и совхозов, где сделанность — это основной рычаг повышения производительности труда на севе — применяется формально или извращается. Например, в колхозе «Гельбестрой», Кузнецкого района, много говорят об индивидуальной сделанности, а в то же время в одной сажке на вспашку работает два-три пауга. Это же наблюдается и на бороновании. Понятно, что такая организация работ мешает выполнению и перевыполнению норм, обезличивает труд колхозника.

Все весенне-полевые работы могут быть организованы на основе индивидуальной сделанности. Эта форма должна получить самое широкое применение. Это, однако, не значит, что мелкогрупповой сделанности следует избегать. Она может и должна с успехом применяться на посадке картофеля, овощных и технических культур. Может применяться и групповая сделанность на пахоте и севе, когда агрегат, работающий на отдельной гонимке, обслуживается несколькими людьми, как, например, тракторист и прицепщик, пахарь и погонщик и т. д.

На всех полевых работах должна быть твердая трудовая дисциплина. Малейшая расхлябанность должна встретить решительный отпор со стороны руководителей колхозов, МТС и совхозов.

В колхозе им. Крупской, Маринского района, сев срывается из-за плохой организации труда. Трудовая дисциплина — на низком уровне, колхозники выходят в поле в 10 часов утра и кончат работу в 6 часов вечера.

Бывает и так, что первые успехи так возмущают голову некоторым руководителям, что они не замечают крупных недостатков. Директор Ижморского МТС тов. Чуевко успокаивал себя тем, что МТС выработала больше других машинно-тракторных станций района. Но велико было смущение директора, когда ему доказали, что за 15 дней, с 5 по 20 мая, шестьдесят шесть 15-сильных тракторов, проработав 37 смен, обработали в переводе на мятку пахоту 4.204 га. Если бы каждый трактор полностью работал свои смены, было бы выработано 9.194 га. На один трактор выработано 62 га, а имелась возможность выработать 137 гектаров. Если бы директор решительно боролся за поднятие трудовой дисциплины среди трактористов, МТС не оттянула бы район назад.

Затянувшийся сев, невыполнение им одним районом области плана сева яровых культур свидетельствует о том, что в деле организации труда на полях колхозов имеются серьезные недостатки, которые нужно быстро устранять.

Интересы борьбы за высокий урожай, интересы выполнения государственного плана развития сельского хозяйства на 1946 год требуют четкой, правильной организации труда во всех колхозах, МТС и совхозах области.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЦСПС

Профсоюзы должны возглавить Всесоюзное социалистическое соревнование

31 мая в Октябрьском зале Дома союзов состоялось заседание президиума ВЦСПС совместно с председателями центральных, областных и фабрично-заводских комитетов, представителями административных и хозяйственных организаций. С докладом о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана выступил председатель ВЦСПС тов. В. В. Бузинов.

Охарактеризовав основные задачи восстановления и развития народного хозяйства СССР, намеченные пятилетним планом, докладчик указал, что выполнение этой величественной программы потребует напряженной работы всех рабочих и служащих, инженерно-технических работников, колхозного крестьянства.

«В нашем государстве, — говорит тов. Бузинов, — могучим средством для выполнения и перевыполнения наших планов является социалистическое соревнование. Мы — свидетели мощного всенародного движения. Возвращая трудовой подвиг, профсоюзные организации должны добиться, чтобы в это движение переконно были вовлечены все рабочие, инженерно-технические работники всех отраслей промышленности, транспорта, строительства, совхозов и МТС.

Особое внимание надо уделять индивидуальному и бригадному соревнованию. Профсоюзные обязаны всесторонне

внушать инициативу и производственную активность каждого рабочего, способствующие наилучшему использованию оборудования и рациональной организации производства.

Основываясь на выдающихся достижениях новаторов производства — текстильщицы Марии Волковой, шахтеров Александра Денисенко и Николая Дукучева, лампачника Ивана Рахманова, кузнеца Вазиса Куратова и других, докладчик подчеркивает, что профсоюзы должны сделать их личный опыт достоянием всех рабочих.

Подводя итоги соревнования, профсоюзам необходимо уделять больше внимания качественным показателям. Победителям во Всесоюзном социалистическом соревновании может быть лишь то предприятие, которое систематически выполняет и перевыполняет государственный план по выпуску продукции высокого качества, осваивает новые виды продукции, неизменно повышает уровень производства, снижает себестоимость. Вместе с тем, должно учитываться выполнение программы жилищного и культурно-бытового строительства, улучшение работы столовых, магазинов, подсобных хозяйств и других бытовых учреждений.

По докладу тов. Бузинова urgently развернутое постановление.

(ТАСС)

Все силы колхозов, совхозов и МТС на завершение сева!

Заботливый уход за посевами, ранняя вспашка паров — неотложная задача

Начались прополка озимых и вспашка паров

ЧЕБУЛА, 1 июня. (По телефону). Колхозники артели «Красный семеновод» успешно справились с севом яровых. Проверили состояние озимых. Всходы оказались чистыми, за исключением одного участка площадью в 12 га.

Руководители колхоза организовали звено, которое приступило к прополке озимых.

Началась вспашка паров. Колхозники знают, что ранний пар обеспечивает повышение урожая озимых на несколько центнеров с гектара. Они знают также, что ранний пар и правильная обработка его на протяжении всего лета — сильнейшее средство очищения полей от сорняков. Поэтому они, не ожидая тракторов, начали пахать паров конскими тяглом.

Вспаханы первые 7 гектаров паров.

ПРОМЫШЛЕННАЯ, 1 июня. (По телефону). Первыми в районе приступили к прополке озимых члены звена Яковенко в колхозе имени Барда Маркса. Всходы прополоты на площади 11 га.

На полях колхоза «Ударник полей» дружно вошли яровые всходы. Хорошая предпосевная обработка полей обеспечила чистоту всходов. Сорняков нет.

Передовые совхозы

Совхоз «Заря» (директор тов. Панчук), Промышленковского района, 31 мая полностью закончил весенний сев на площади 1.925 га.

Сев проведен с хорошим качеством. Трактористка совхоза Анна Ярикова выработала на пятнадцатисильном тракторе 205 га, Праксовья Магурова — 186 га и Ольга Косин — 180 га.

Закончил сев на площади 1.600 га Красинский совхоз (директор тов. Бакарев).

Угнинский совхоз, руководимый тов. Климовым, полностью завершил сев зерновых, картофеля и овощей. Осталось посеять 85 га многолетних трав. Совхоз поднал 80 га майских паров.

В тракторной бригаде коммуниста Родченко

Тракторная бригада коммуниста Ильи Филипповича Родченко, работающая в колхозе «Шестой сев совхоза», Анжеро-Судженского района, взяла на себя обязательство выработать на 15-сильном тракторе 1.000 га, сэкономив при этом 1.000 килограммов горючего.

У бригады Родченко слова не разошлись с делом. Тракторист Балмацкий на тракторе «ЧТЗ» часто вспахивает 15 га при норме 8 га. На днях он дал максимальную за сезон выработку.

«Не уйду с машины, пока не дам 20 га, — заявил в этот день Бахмацкий. Он проработал без отрыва 22 часа. Вспахал 20,5 га. Норму выполнил на 250 процентов».

Посменно с Бахмацким работает тракторист Баранов. Он довел свой выработ-

317 гектаров на трактор

Более 10 тракторных бригад Ленинск-Кузнецкого района включились в социалистическое соревнование за выработку 1.000 гектаров на трактор. Свои обязательства тысячники с честью выполняют.

Трактористы бригады тов. Милосердова из Худяшевской МТС на 25 мая выработали в среднем 270 гектаров на каждый трактор, а тракторная бригада тов. Лаптева из этой же МТС выработала 317 гектаров вместо нормы 140 гектаров на трактор.

Образцы высокой производительности показывают также трактористы тракторных бригад Тимошенко и Назарова из Красинской МТС, Шевцова, Конавалцева и Глушкова из Чеснокской МТС и Овчина и Данилушкина из Байкамовской МТС. Все они уже имеют каждый на своем счету от 200 до 285 гектаров выработки и по несколько сот килограммов экономии горючего.

В. ЧИРКОВ.

Под контролем агронома

Колхоз «Большевик», Тяжинского района, заканчивает сев.

Качество полевых работ высокое. В этом большая заслуга агронома тов. Левашова.

С раннего утра до позднего вечера тов. Левашова на месте полевых работ.

«Ну, как глубина вспашки? — спрашивает тракторист.

Левашова находит глубину вспашки достаточной, но тут же мурчит брови.

«А почему за плугом не прицеплена борова?»

Оправдания беспомезны. Агроном прав и тракторист выполняет указание Левашова.

Тов. Левашова у сеялки. Она тщательно проверяет норму высева, качество заделки семян.

В колхозе неплохие озимые. Агроном организует тщательный уход за посевами, прилагает все силы к тому, чтобы получить высокий урожай.

А. МИРОХИН.



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ РАЙКОМОВ И ГОРКОМОВ ВКП(б), РАЙСПОЛКОМОВ И ГОРИСПОЛКОМОВ ЗА ЛУЧШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ НА ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТАХ И СЕВЕ, ЗАНОСЯТСЯ НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО КЕМЕРОВСКОГО КОКСОХИМИЧЕСКОГО ЗАВОДА (директор завода тов. Максимов, секретарь парторганизации тов. Гаевский, начальник ОРСа тов. Красовицкий, директор подсобного хозяйства тов. Горбунов), закончившее посев зерновых на площади 577 га к 24 мая и по сеялке картофеля 250 га к 29 мая, с хорошим качеством обработки.

ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО КЕМЕРОВСКОГО МЕХЗАВОДА (директор тов. Сынтин, секретарь партбюро тов. Беляев, начальник ОРСа тов. Коряков, директор подсобного хозяйства тов. Бакановский), выполнившее план сева зерновых на 120 процентов и к 25 мая закончившее посадку картофеля.

БОЕВ Н. М. — звеньевый колхоза «Красный Октябрь», Чебулинского района, на 9 мая закончивший сев участка пшеницы в 30 га и овса 12 га, на высоком агротехническом уровне.

МАЛЫХИНА М. — звеньевая колхоза имени Ворошилова, Чебулинского района, закончившая 13 мая посев закрепленного за звеном участка пшеницы 18 га и овса 11 га.

НОВИКОВА Е. — звеньевая колхоза «Красный пахарь», Чебулинского района, закончившая 13 мая на закрепленном за звеном участке посев пшеницы 18 га и овса 11 га.

РОМАНЦОВ Д. С. — бригадир полеводческой бригады № 2 колхоза «Трактор», Чебулинского района, образцово организовавший работу на весеннем севе и перевыполнявший производственный план на тягловой силе.

МАТРЕНИН И. И. — сельский колхоза «Красный Октябрь», Чебулинского района, за 7 рабочих дней засеявший на конной сеялке 36 га семенного участка, с высоким качеством работ.

Бочатская и Ленинская МТС задерживают сев

Если спросить директора Бочатской МТС Духового и старшего механика Коваленко о том, как идут дела, они ответят, что тракторы работают. А если присмотреться к живой действительности, то окажется, что четвертая часть тракторного парка простаивает.

Особенно плохо обстоит дело с парком гусеничных машин. Простой их вызывается частым ремонтом подшипников, ненормальной работой поршневой группы. А нередко бывает и так, что при повороте машины с нее срывается гусеница. Много времени уходит, пока наденут гусеницу.

Большая доля вины директора МТС и старшего механика в том, что колхоз имени Фрунзе, всегда бывший на хорошем счету, теперь попал в число отстающих. В колхозе до сих пор еще не закончен сев пшеницы. Из площади 270 га еще не

засеяно 50 га. Руководители колхоза поставили на полевые работы 16 рабочих лошадей из имеющихся 24 и 12 пар быков, но это не обеспечивает необходимых работ на севе. Без тракторов трудно быстро справиться, а тракторы — колесный и «ЧТЗ» — фактически не работают. С самого начала весеннего сева они выработали не более 15 га.

С завистью смотрят колхозники артели имени Калинина, Старо-Пестеревского сельсовета, на одиночный колхоз Ковелевского сельсовета. Там сев идет к концу, а у них еще никак не закончат сеять главную культуру — пшеницу. Они ругают, и поддом, руководителей Ленинской МТС.

Надо напомнить руководителям этих МТС об их ответственности за весенний сев в колхозах.

М. МИХАЙЛОВ.

Помочь отстающим колхозам

Колхозы Северного, Кожвинского и Варюхинского сельсоветов, Юргинского района, сильно отстали на весеннем севе. Прокосовская МТС, обслуживающая эти колхозы, плохо выполняет свои обязательства перед колхозами. Тракторный парк работает с большими перебоями.

В колхозе имени Молодова с начала полевой работы выработано всего 8 га. В тракторе систематически распадаются подшипники. Уход за машиной не организован. В колхозе «Победа», Варюхинского сельсовета, за халатное отношение к машине руководство МТС сняло с работы тракториста. Но в то же время не позаботился о том, чтобы дать на его место другого тракториста. В результате трактор работает в одну смену, ночью бездействует.

Недалеко ушла от Прокосовской МТС и Ковыльская. Эта МТС также не наладила работу тракторов, чтобы обеспечить успех весеннего сева. В колхозе имени 18 партконференции за пятидневку два трактора выработали вместе... 3 га. Мощный трактор «ЧТЗ» с 21 мая стоит и поныне. Колесный трактор много простаивает из-за постоянных поломок.

С. БОРИСОВ.

Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана восстановления и строительства предприятий тяжелой индустрии

Обращение строителей и монтажников ордена Ленина треста «Магнитострой» Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии СССР ко всем рабочим, работницам, служащим, инженерам и техникам — строителям тяжелой индустрии Советского Союза

Дорогие товарищи!

Пятилетний план установил величественную программу капитального строительства, предусмотрев объем централизованных капиталовложений для восстановления и развития народного хозяйства СССР в размере 250 млрд. рублей.

Нам предстоит восстановить, построить и ввести в действие за эти пять лет 5.900 государственных предприятий.

Такого размаха строительства еще не было ни в одну из пятилеток.

Сейчас, когда советский народ приступил к выполнению нового сталинского пятилетнего плана, мы, строители треста «Магнитострой», обращаемся с призывом ко всем строителям предприятий тяжелой индустрии — развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение строительной программы новой пятилетки, за быстрейший ввод в строй восстанавливаемых и новых предприятий тяжелой индустрии, за быстрейшее увеличение жилищного фонда для работников промышленности.

Вступая в социалистическое соревнование, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Построить и ввести в действие в 1946 году: фабрики для обогащения и агломерации сульфидных руд на четыре агломерационных лент мощностью 1 миллион 800 тысяч тонн агломерата в год, из них 2 агломенты в четвертом квартале 1946 года и 2 агломенты в первом квартале 1947 года; две мартеновские печи общей мощностью 315 тыс. тонн стали в год.

2. Ввести в действие в 1946 году стеновый завод производительностью 700 тыс. кв. метров стекла в год, установку по производству гранулированного шлака, а также цех железобетонных изделий производительностью 25 тыс. кубометров в год.

3. В 1946 году подготовить 3.000 новых квалифицированных рабочих, повысить квалификацию 5.000 рабочих, подготовить образцовые общежития для молодых рабочих, окончивших школы ФЗО и подготовить школы, учебные помещения для нового набора в школы ФЗО.

4. Обеспечить механизацию основных строительных работ в 1946 году: земляные работы — на 70 проц., приготовление бетона — на 90 проц., укладка бетона — на 60 проц., литье бетона — на 95 проц., приготовление раствора — на 100 проц., малярные работы — на 60 проц., штукатурные работы — на 40 проц.

5. Увеличить в 1946 году выпуск продукции, изготавливаемой собственными производственными предприятиями треста «Магнитострой» на 14 проц. по сравнению с выпуском в 1945 году.

6. Повысить производительность труда в строительстве за 1946 год на 8 проц. по сравнению с довоенным уровнем.

7. Снизить стоимость строительных работ за 1946 год на 3,5 проц. по сравнению с 1945 г.

8. Построить в новой пятилетке на правом берегу реки Урал город, состоящий из капитальных, архитектурно оформленных жилых домов, коммунальных и культурно-бытовых зданий, с благоустроенными улицами.

9. Улучшить жилищно-бытовые условия рабочих-строителей, для чего построить и ввести в эксплуатацию за 1946—1950 годы 350 тыс. кв. метров жилищной, из них в 1946 году 7.700 кв. метров.

Выполнение программ строительства, установленной новым пятилетним планом, мы обязуемся достигнуть на основе широкого внедрения передовой строительной техники, массового применения сборных конструкций заводского изготовления и усиления механизации трудовых процессов на строительстве.

Мы обращаемся с призывом ко всем строителям тяжелой индустрии:

Отдать все силы, знания и опыт делу осуществления нового сталинского плана с тем, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить строительную программу пятилетки.

Строить высокими темпами, чтобы быстрее, одна за другой закрывались домы и куртены, чтобы наши восстанавливаемые и вновь построенные заводы могли скорее дать стране новые тысячи паровозов, вагонов, тракторов, автомобилей, станков; вместе со всем советским народом зрима строительств превратить в жизнь новый сталинский пятилетний план.

Да здравствует наша великая родина!

Да здравствует воля советского народа товарищ Сталин!

Обращение одобрено и принято на собраниях рабочих, инженеров, техников и служащих всех строительных управлений, предприятий в частях ордена Ленина треста «Магнитострой» Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии СССР.

В обсуждении приняло участие 20.000 чел.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О недостатках в работе партийной организации доменного цеха

Партийная организация доменного цеха — одна из крупнейших на Кузнецком заводе. Доменный цех — сердце завода-гиганта, от работы которого зависит в значительной степени все основное цехи. Однако нельзя сказать, чтобы партийная жизнь здесь была блестящей.

Существует необходимость помощи в работе комсомольской организации. Комсомольская организация состоит из 58 человек, а в цехе — свыше 80 рабочих комсомольского возраста. Долгое время комсомольская организация почти бездействовала, даже собрания по полтора-два месяца не проводились. Новых членов в комсомол не принимали. Однако партийная организация на протяжении длительного времени не принимала никаких мер, чтобы помочь наладить комсомольскую работу.

Причина такого слабого роста заключается в том, что ее секретарь тов. Шуклин неправильно строит свое партийное руководство, не выискивает глубоко в производственную жизнь и быт рабочих, а поэтому и плохо знает людей своего цеха. Неправильно утверждение т. Шуклина о том, что нет людей, за счет которых можно вести парторганизацию. У парторга отсутствует умение или, вернее, желание правильно организовать партийную работу в цехе.

Далеко неблагоприятно в цехе и с политической партийно-массовой работы. Здесь еще не начали серьезно заниматься вопросами большинства воспитания молодых коммунистов. Тов. Шуклин должен был убедиться, что в цехе им в близком кругу, занимающихся в кружках партийного просвещения и самостоятельно работающих над изучением марксистско-ленинской теории, далеко не подтверждают того, что есть на самом деле.

Ростом партийных рядов здесь занимается не все коммунисты, а только ограниченный круг людей, в основном члены партбюро и некоторые группартии. Естественно напрашивается вопрос: а где же остальные коммунисты? Кто же, как не они, своим личным участием в труде, в общественной работе должны распространять партийное влияние на беспартийных и вовлекать лучших из них в ряды партии? Не делается так в парторганизации доменного цеха.

В цехе шесть партийных групп и ни одна из них не имеет, по-настоящему не занимается вопросами цеха. В парторганизации 29 коммунистов, имеющие право давать рекомендации вступающим в партию, а в цехе парторганизация не имеет ни одного коммуниста, ни одного коммуниста, ни одного коммуниста, ни одного коммуниста.

Почти вошло в систему, когда на нескольких собраниях подряд не разбирается ни одного заявления о приеме в партию, а на некоторых собраниях обсуждается сразу 4—5 заявлений. Естественно, это влечет к отлучности, к снижению требований индивидуального отбора при приеме в партию. Вопросы вступающим в партию обычно не задаются, очень часто отсутствует их деловая характеристика. Кроме того, разбор заявлений чаще всего происходит прямо на партийном собрании, минуя партийное бюро. Из 21 заявления о приеме в партию, рассмотренных в прошлом году, 12 разбирались непосредственно на партийных собраниях.

С одной из причин слабого роста парторганизации доменного цеха является отсутствие политической учебы партийно-хозяйственного актива.

Политическая учеба партийно-хозяйственного актива Заводского района города Кемерово, 25 мая в парторганизации Заводского района ВЛКСМ для участников семинара прочитана лекция «Основная экономическая задача СССР». Лекцию читал инициативный лектор Заводского района тов. Алексеев.

В семинаре принимали участие работники райкома ВЛКСМ (6), директора, главные инженеры предприятий и секретари партийных организаций.

Сделаем Кузбасс цветущим садом

Превратить промышленный Кузбасс в цветущий сад, развести плодовые сады и ягодники в каждом колхозе, совхозе и пригородном хозяйстве, посадить яблоны и ягодники возле каждого дома рабочего — такая благодарная задача! Сколько ценных плодов и ягод можно собрать, забавливо расширяя сады, любовно оберегая их.

Уход за садами

За годы Отечественной войны большинство садов нашей области находилось в запущенном состоянии. В результате, на плодово-ягодных растениях наблюдалось массовое появление болезней и большое количество вредных насекомых. Перед нами стоит задача добиться быстрого перелома в уходе за садами, своевременно и в кратчайший срок провести все мероприятия по их защите.

Правильно приготовленная бордоская жидкость небесноголубого цвета. Если она имеет красноватый оттенок, это указывает на избыток извести, если синеватый оттенок — на избыток медного купороса. При опускании в раствор стального ножа или гвоздя на несколько секунд, он не должен покрываться налетом меди.

В борозе с яблонной молью и боярышницей можно снимать руками, но обязательно вместе с гусеницами. Сем пустых гнезд совершенно бесполезны. В середине июня на все плодовые деревья накладываются ловчие пояса — из жгутов соломы, полосок бумаги, мешковины — шириной в 15—20 см. для вылавливания гусениц-вредителей.



Гор. Кемерово. Строительная котлован № 30 развинула строительство жилых малоэтажных домов. На снимке: кладка второго этажа дома № 1 по Октябрьской улице. Фото И. Малышевского.

На культурно-бытовые темы

О качестве хлебобулочных изделий

Говорят, что дело мастера боится. Но случается и наоборот, когда мастера боится дело. В таких «мастерах» принадлежат работники кемеровских предприятий треста «Росдизхлеб». Хлебные изделия, изготовленные ими, неудовлетворительны. Зачастую булки плохо пропечены, хлеб, перевозимый в мешках, липнет к зубам. Неудивительно, что у покупателей «горит зуб» на хлебопек.

Почему низкого качества хлебных изделий скрывается, прежде всего, в недостаточной равномерности самих производителей заводов и пекарен. Там не принимаются меры к полной обработке муки, поступающей в производство. Кроме того, большинство работающих на хлебопекарнях плохо знакомы с технологическими процессами своего производства, из-за чего их труд сводится к шаблону. Выпечка производится не по рецепту.

Забывтая больница

ОСНИННИКИ, 1 июня. (Норр. «Кузбасса»). Было время, когда оснинниковские горняки по праву гордились своей городской больницей: ее светлыми коридорами, чистотой в помещениях и вежливым обслуживанием. Теперь все это в прошлом.

Помогите тов. Юдину найти помещение для яслей

В феврале этого года в селе Троицком, являющемся центром района, из-за непригодности помещения были закрыты детские ясли. С этого времени для всего штата работников яслей, во главе с заведующей, настала привольная жизнь. Люди получают зарплату, снабжение и спокойно живут в селе в ожидании пока руководители района найдут им помещение для яслей. Продукты на ясли продолжают поступать и хранятся на дому у заведующей яслями.

Яровые всходы

Насколько может охватить глаз от дороги — вдаль тянулся массив пшеницы. Точно на море, по зеленым и дружным всходам пролегла легкая зыбь. Поле словно дышало, свободно и легко. — Хороша пшеничка, — обращаясь к званью Юковскому, — показал Митин в сторону от дороги.

Сделаем Кузбасс цветущим садом

В совхозе им. Куйбышева Кузнецкого металлургического комбината посадка картофеля произволила картофелепосажкой, которая заменяет более 90 рабочих и при нормальной загрузке засеивает до 8 гектаров в день. На снимке: тракторист И. Горбатов, прищипывает Савин и Братанов за работой на картофелепосажке.

Привести в порядок сельские кинотеатры

Кинотеатр должен привлекать трудящихся не только демонстрируемыми фильмами, но и культурой внешнего и внутреннего оформления. Убранства, образцовым обслуживанием зрителя. Нет этого в Топкинском кинотеатре. Помещение со дня строительства не ремонтировалось. Половина окон без стекол. Стены фойе до черноты испачканы дымом. В качестве украшения на них висит паутинка. Зрительный зал и аппаратура также пришли в ветхость. Дождь проникает через потолок и подмывает зритель.

Т. БУЛДАНОВА, агроном-плодовод обл.

М. НЕБОГАТОВ.

Всесоюзное соревнование за досрочное выполнение четвертой пятилетки

Новые рекорды стахановцев Кузбасса

ОСИННИИ

28 мая был днем рекордов в электромеханических мастерских. Молодые рабочие, отличившиеся на призыв шахтеров Киселева и Тюменцева, Устинова и Голубева, достигли небывалой производительности труда.

25 норм в смену выполняла в этот день бригада комсомольско-молодежной смены Валентина Бараша, работая на ремонте врубной машины.

Бунцев Андрей Росс, занятый на поковке шестерен для электровозов, за смену изготовил 100 шестерен. Задание было перевыполнено почти в 20 раз.

Более 13 сменных норм выполнил на ремонте мотора привода т. Моисеев. Комсомолец Парфенова сработала в этот день за 9 человек.

Искучейшие хорошо работают электрослесари Краббе и Рукавичников. Вдвоем они отремонтировали и собрали три мотора, выполнив задание на 1.850 процентов.

Несколькими днями раньше установил рекорд формовщик Архангель. Он изготовил до 150 секций сопротивления, что составило задание 12 человек. Токар механического цеха Беллер, изготовивший шестерни для катающих конвейеров, выполнил более 16 норм.

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИЙ

В прошлое воскресенье старший горняк шахты «Комсомолец» Николай Евстигневич Бухтин, решивший выполнить пятилетний план на год раньше срока, вышел за рекорд. Применяя метод двухметрового бурения, т. Бухтин выполнил сменное задание на 2.044 процента. Вместе со старшим горняком работала в забое его жена Мария Николаевна. Она выполнила на откатке угля три нормы.

23 мая бригада забойщиков 12 участка шахты имени Блюва Иван Киселев, работая в трех забоях, выполнил 11 сменных норм. Иван Киселев обязался выполнить план четвертой пятилетки за два года.

СТАЛИНСКИЙ

На днях старший забойщик шахты им. Орджоникидзе Сергей Захарович Тюлин установил рекорд по пробою горных выработок. Работая в разрезной печи, он дал за смену 20,6 погонных метра угля, выполнив задание почти на тысячу процентов. Зарплата Тюлина в этот день составила около 1.500 рублей.

11.000 тонн стали дополнительно к плану

Кузнецкие металлурги успешно справились с майским заданием по всему металлургическому циклу. На восстановление и развитие народного хозяйства родины коллектив комбината передал в мае более 2,5 тысячи тонн чугуна сверх месячного плана.

Особенно хорошо и ритмично работали сталеплавильщики комбината. Сталевары мартеновских цехов выплавили свыше 11 тысяч тонн дополнительно к установленному плану. 6.100 тонн стали из этого количества передал лидер социалистического соревнования цехов комбината — коллектив первого мартена.

На сверхплановом счету прокатчиков 2.500 тонн металла. Больших успехов добились в мае коллектив блюминга, прокатавший на 6.500 тонн металла больше задания.

312 тонн ферросплавов дополнительно к государственной программе мая передал промышленным предприятиям коллектив Сталинского завода ферросплавов.

Успешно закончил месячное задание и коллектив Сталинского алюминиевого завода.

Годовой план ремонта путей — к 4 августа

Железнодорожники Кемеровского узла единодушно встретили обращение коллектива Северо-Донецкой дороги об организации Всесоюзного соревнования за выполнение и перевыполнение плана новой сталинской пятилетки.

На прошедших митингах и собраниях машинисты и операторы, стрелочники и составители, путевцы и ремонтники решили поддержать транспортников Юга.

Старший машинист паровоза № 715461 тов. Сенцов, выступая перед товарищами по работе, заявил:

— Вся страна, весь наш народ, заслуживают, принимаясь за мирный труд. И сейчас все наши мысли и стремления направлены в одну цель — на досрочное выполнение плана послесталинской пятилетки, и поэтому я, наверное, не ошибусь, если скажу, что мы, паровозники, все, как оленя, встанем в ряды соревнующихся за сокращение сроков выполнения нашей новой пятилетки. От всей души поддерживаю инициативу железнодорожников Юга, я обязуюсь полностью отказаться от ремонтных и вверять буду производить ремонт машины своими силами.

Это предложение поддерживают старший машинист Выхрушев и другие. Мастер паровозного депо тов. Пелин дал слово добиться в этом году среди своего коллектива двойной производительности труда.

Среди движущихся за последние время особенно выделяется молодежная смена, руководимая тов. Андрюшенко, и поэтому все ждали, какой ответ выдают она. И молодежь не подвела. Отвечая на призыв, смена Андрюшенко решила своими силами подготовить все служебные помещения и рабочие места к работе в зимних условиях. Об этом говорил составитель Пикуров и оператор Васильева. В целом движущие обязались резко снизить простои вагонов и намного перевыполнить план отгрузки кокса и химических продуктов. Довести маршрутизацию коксных поездов до 80 процентов и добиться стопроцентной отправки всех составов строго по графику.

Коллектив вагоноремонтного пункта сегодня заканчивает месячное задание. Выступая на собрании, стахановцы плотники Ботельников, Павел Голев и слесари Сухих, Шамаев и Алексей Сабтанов взяли от имени всего коллектива обязательство выполнить годовой план по среднему ремонту вагонов к 15 ноября, а по капитальному — к 1 декабря.

Очень интересно и оживленно проходило обсуждение обращения железнодорожников Северо-Донецкой дороги среди путевцев. Разбросанные по путям бригады охотились за секторами, по которому был передан текст обращения. Начались выступления ремонтников путей. «Все 15 путецов, которые выступили перед микрофоном от имени своих участков и бригад, единодушно решили включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана.

— Секром и несометем наш труд, — заявил бригадир ремонтников Иванов. — Но кто знает, насколько он тяжел и серьезен. От нашей работы зависит судьба не одного угольного маршрута. Отлично слышать, что железнодорожники всей страны вступают в новое соревнование за реализацию плана пятилетки. Этого мы давно ждали. Выступили металлурги, выступили угольщики, слово за нами. И мы вновь будем достойны той оценки, которая нам дана за работу в годы войны великим Сталиным.

Наша бригада обещает выполнить годовой план ремонта путей к 4 августа, а по среднему ремонту к этому празднику мы обещаем выполнить 75 процентов годового задания.

Комсомольско-молодежная смена литейщиков

Закон о пятилетнем плане стал на каждом заводе настольной книгой. Читая его, я подумала, что нашему заводу — первому в черной металлургии в Сибири — отведена в пятилетнем плане тоже немалая роль. Да иначе и быть не может: в годы войны мы справились с серьезными заданиями родины, вышли в число передовых предприятий черной металлургии. Значит, и теперь мы должны идти только вперед, закрепляя достигнутые успехи и добиваясь новых, увеличивая свой вклад в фонд новой пятилетки.

Свои мысли я передала коллективу комсомольско-молодежной смены, которой руковожу, напомнив, что мы самые молодые труженники литейного цеха и будущие успехи прежде всего дело наших рук. Наше будущее — в новой пятилетке.

— Правильно, Лидя! — поддержала меня литейщица-сталановка Маша Соловьева. — Я первая берусь выполнять по полторы нормы ежедневно и выдвигаю на соревнование Зину Рапину.

Восхлынулись мои девушки. Зина Рапина, Мария Устищенко, Лена Шамаева, Феня и Катя Титовы заключили между собой договор на соревнование.

— Только смотри, бригадир, чтобы скрыве было и подсобные рабочие не задерживали нас, — требовала тогда Шура Гольвина.

Девушки подметили много недостатков в нашей работе, внесли предложения, как их устранить. Договорившись между собой, мы пошли к начальнику цеха, отзвучившему, хорошему инженеру Рыкову. Он обещал нам свою помощь.

На следующий день наши обязательства уже были вывешены на видном месте. Начался производственный будни. С утра я даю задание бригаде, спрашивая, нет ли каких помех. Потом обхожу производственное отделение и проверяю готовую продукцию бригады и отдельных литейщиков за прошлый день и заново результаты выработки на доску показателей. По этим данным бригада обсуждает итоги дня. Затем снова получает задания на новый рабочий день.

Такая проверка обязательств подтянула всех отстающих. В апреле не было ни одного случая невыполнения норм. Наоборот, задания всегда перевыполняются.

По итогам соревнования за апрель заводское жюри присудило литейному цеху первое место на заводе, моей смене — первое место в цехе, а мне лично присвоено звание лучшего сменного мастера. Первый успех открыл моих девушек. Теперь они еще упорнее стали работать, стремясь удержать переходящее красное знамя заводоуправления.

Мы безгранично рады, что наша продукция идет для восстановления народного хозяйства нашей родины, на дело выполнения новой сталинской пятилетки.

Л. ТИХОНОВА, мастер комсомольско-молодежной смены Гурьевского металлургического завода.



Гор. Ленинский-Кузнецкий. Парк культуры и отдыха. На снимке: восстановление статуи «Комсомолец» Н. А. Андреевым. Фото И. Малышевского.

А. Мосарь

Отец и сын

(Из поэмы «Угледар»)

— Ванюша! Слышишь? — еще с крыльца окликнул сына Павел. — Позорит твоего отца! — И, в дом войдя, добавил:

— Да лучше бы врачей не звать, чем слушать их битья. Я покажу им, как пинать шахтера инвалидом! — Он не был никогда так зол.

— Идем же! — крикнул сыну. Забрал Павла и ушел, и даже не взглянул на стол, где щи в тарелке стынут...

Идут. И, кажется, мала им уличка поселка. Как будто везд и скала шагают по поселку.

Иван и строг и высок. По-богатски важен. А кто с отцом сравнится б смог? В плечах — косая сажень.

Отец с кайлой и сын с кайлой — С поземными ключами. Байла, как месяц молодой, сверкает за плечами.

Идут. И перед ними лед расходится с дороги. В домах горячки к окнам льют. Чопятся на пороге.

И не одна, порозовев. С Павла глаз не сводит. Хоть знает — страшен мужа гнев и даром не проходит.

Тако было и с отцом... Припомнить здесь нелишне. Когда знавали все в лпше его на Воле, в Нижнем.

И чернокур и чернобров, парнишке бы, что надо! Он зажал левую щеку своим огнистым взглядом.

Гулянка, драка, иль кабак — везде он в самой гуще, неутомимый вельсчак, ледхой портювый грузчик.

Рука — пошадн не проси! — ударит — лопнет камень. Он соли два мешка послил, трещал бревенчатый настил У Павла под ногами.

По руки, как ни хороши, купил в порту всевластен. Ворочать горы за троши? Д будь ты проклят!.. И решил искать в Сибири счастье.

весны. Много усилий, времени и средств отнимает их разбор баграми шкетчиков. Это — боевые дзорные посты рабочих, которые выставляются по определенным участкам на всем протяжении славной трассы. Они же обставляют реку наплавными сооружениями — «отражателями», «перетягами». Эти простые сооружения сдерживают доступ шлюзовых древесине в протоки, предотвращают ее оседание в косах и мелких местах и направляют ее по правильному пути.

Немало споров, ловкости, смелости, умения и смелости требует от сплавщиков установка их «зарядка» отражателей и разборка затворов.

На «Лаптевом плесе» образовался большой затвор. Целый день его разбирала бригада рабочих под руководством опытного мастера Палкина.

...Над рекой ухают взрывы. Это каплет по горам, пугая медведя и оленя. Третий день подымается по Верхней Терси подьячник Андрей Васильченко, завзятый охотник и рыбак, богатырь в высоких ресиновых сапогах. В своем победном шествии он уничтожает пачками аммонита или, карчи, колодины, лодыны и застревшие в воде лесины, расчищая путь для славной древесины.

То таежно-горной реке полным ходом лет сплав. Им руководит небольшой судовой челнок со значком отличника Нархомата угольной промышленности и в том же челноке включается в симфонию труда.

Торжествующий шум стелется над Верхней Терсой. Плещет и алажи булькают резвые струи. Лавина половодья стремится грозно и неодолимо, почти вольно с берегами главного русла, заполняя протки боковых протоки и протоки, посылая своих лавутичков по малым ложбинкам в глубь тайги.

Музы лет дружно. Слышатся короткие глухие удары бревен. Река живет своей напряженной жизнью. Тут и там, наперекор бурному течению, поднимаются затворы. Запущившись о половную урину — качку или засосоча на разборе струй на мысок острова, останавливаются отдельные лесины. Быстро растет вверх над водой и по реке затор славной дре-

Маленький фельетон

На рыбалке, у реки...

— Довно, рыба, большая и малая, — сказал начальник ОРСа Комстройтреста тов. Пинигин и подписал план рыбозаготовок.

На место ловли, в Крапивино, одновременно с планом, спустились невода, сети, морды, мордочки и другие атрибуты рыболовного ремесла. Руководить работами поручила тов. Пузыреву.

— Шух побольше! — наказали ему ОРС'овцы. — Организуй дело так, чтобы рыба сама выплывалась на берег и говорила: «Бери меня, я вся твоя!»

В Крапивино у стройтреста слыше 500 лесорубов. ОРС собрался закормить их рыбой. Работникам столовой предложили осваивать приготовление фаршированной щуки, а рабочим — приобретать перер и лавровый лист. Лавры руководителя ОРСа оставили себе.

Минул заходох. Топь понесла свои полные воды...

В один из майских дней до тов. Пинигина дошел слух, что соседние с его бригадой три рыбака Мысковского райпотребсоюза уже поймали 5 центнеров рыбы.

— А у нас всезналать рыбаков, — вспомнил тов. Пинигин и позвонил в Крапивино.

В телефоню подошел сам Пузырев. — Капитан рыболовецкой бригады слушает.

— Сколько поймали? — Килотграмм ершей и два ельда. — Капитан, капитан, подтянитесь. — Никак невозможно. В Томе вода большая, вся рыба затонула!

Поклон на старушку — Топь и безответную рыбу топ. Пузырев возел потому, что вверенные ему рыбаки больше бьются на собственных огородах, чем на реке. Сам тов. Пузырев, если и появляется на берег, то только для того, чтобы подлюбоваться на луч пурпурного заката.

Не лучше обстоит дело с рыбозаготовками.

— Будь это персиль, мы бы взяли, — говорит директор т. Завертало.

И уходит покушать соли из магазина «Кемеровоторга», не сомо хлебавши.

РАСКИНУЛОСЬ МОРЕ ШИРОКО

На бугре, возле дома № 31 подсобного хозяйства завода (бывший Кемеровский совхоз «Забойщик») каждый день установлен дежурство.

— Погуляй! — кричит дежурный. — С запада приближается туча.

В доме лачнается паника. Взрослые лезут на столы, детки на комоды. Собак и кошек подтягивают к порогу.

Крыши у дома лет. При среднем дожде по коридору плавают тазы и галочки, при ливне хуля превращается в море, а комнаты — в бухты и заливы.

Стуки из воды выхотит только директор подсобного хозяйства тов. Свиридинов. Он живет в доме с крышей. Над ним не каплет.

НЕ СОЛОН ХЛЕБАВШИ

В магазинах «Кемеровоторга» часто не бывает соли. Там считают продавать соль невыгодным: она дешевая и вредную товаровороту вверх по поднимает.

Недавно коммерсанты этого торго отказались от поступивших в их адрес 5 вагонов соли.

Меретские комбинаторы

На славу потрудились в прошлом году горняцкий коллектив промартели «Меретский шахтер».

В социалистическом соревновании за первое полугодие горняки этой шахты завоевали первое место.

Беловский горном партии и гориспектом вручили в поле победителям переходящее красное знамя, а управление промышленности по Новосибирской области премировало рабочих пятнадцатью тысячами рублей и 240 метрами шерстяной ткани на костюмы.

Прошло несколько месяцев. Руководители шахты забыли о своем обещании, а выдаче премии рабочим.

— Где же наши костюмы? — тревожно спросили рабочие в побре у секретаря парторганизации тов. Клева.

— Скоро получите! — успокоил их тот. — Это же безобразие, тов. Барзкевич! — возмущаются уже в январе шахтеры.

— Не волнуйтесь, получим мануфактуру, разладим, на складе держать не будем, — в свою очередь успокаивает рабочих председатель промартели Барзкевич.

— Да ведь вы уже несколько раз получали по 250 и по 300 метров!

— Получали. Но мануфактура вам не подходит, она, видите ли, недоброчащесть...

Рабочие стали доискиваться секрета задержки премии.

КИНО

„В дальнем плавании“

Новый морской фильм «В дальнем плавании» представляет собой экранизацию рассказов К. М. Станюковича. Сын адмирала и сам морской офицер, Станюкович в 60-х годах прошлого века совершил не одно дальнее плавание на военных кораблях.

«Морские рассказы» К. Станюковича остались навсегда любимой книгой юношества. Интерес к морю, к истории отечественного флота вполне понятен. Здесь столько поэзии и романтики! В постоянной борьбе с грозной стихией закаляются воля и дружба, выковываются благородные, мужественные характеры.

Перед сценаристом Г. Колтуновым, постановщиком В. Браунном и режиссером Е. Броннутиным стояла нелегкая задача — связать сюжетными ситуациями различные, самостоятельно живущие в книге рассказы и притом сохранить и донести до зрителя аромат «Морских рассказов».

1863 год. Кронштадт. Русский корвет «Витязь» ухотид в трехлетнее дальнее плавание. Его экипаж, с капитаном во главе — старые испытанные моряки. Многим оностям и неожиданным вышел настречу «Витязь». Он шел сквозь дожди и туманы, шторм и бури, во

все это преодолевал. Мы видим его людемя вместе с ними их победе в со-стязании с французскими матросами, гордимся их отвагой в тревожные минуты штормовой ночи, когда только доблесть команды и находчивость командира спасают корвет от гибели.

Успех постановщика «В дальнем плавании» полностью разделяет коллектив талантливых украинских артистов, участвовавших в создании фильма. Отношения между героями, их поступки, их характеры, их понятие о справедливости и чести составляют главную тему фильма. Выразительна эта тема с художественной убедительностью, средствами киноискусства, в котором занимательность удачно сочетается с глубокой характеристикой.

Особенно хочется отметить тонко разработанный, реалистически точный образ ботмана Дзюбы в исполнении народного артиста СССР А. Бучмы.

Мы надеемся, что зрители Кузбасса с интересом и не без пользы посмотрят на экран «Морские рассказы» К. Станюковича.

Пос. Манариха. Борис БИРЯНИН.

Лес идет...

Ровный и неумолчный шум будоражит тишину тайги. Солнце потрещало до глубокие онега в дальних горах, и разов сверху нахлынула большая вода. Ее, как желанную именинницу, нетерпеливо ожидали повсюду: и в кабинете директора лесхозов, и на участках нервного слыва.

Уровень Терси начал резко подниматься. Нависнувшие горячие дни скагли — первой фазы слыва.

На Верхне-Терсинском лесопункте нужно было решить прежде всего самую трудную задачу — сбросить 13.200 кубометров древесины с верхнего плотины. Уметь использовать благоприятный сплавной горизонт реки, вошедшей в обиходную прологу «Богатого ключа».

Словно на фронтовой участок, где должна развернуться наступательная операция, сюда быстро сгрушировались почти все рабочие Верхне-Терсинского и часть лесоплавильщиков Варзасского лесопунктов. Приехал верком со специальным делегатом и проводником блинлет Феля Худойкин, почти похищенный у работников из столичного поселка лесхозов — Осипового слыва.

Вдоль берега далеко растянулся горол плтабелей разноименного леса. Могучий толстомер кедр — мудрого старейшины тайги. Отдельные таборы мелкоговарника — древесных «карандашей», которые идут на шахтовую кошу.

Ряд штабелей расположен по ту сторону пологойной протоки. На обширной площади раскинулся фронт напряженного и тяжелого труда. До семидесяти рабочих, работниц и домохозяйек из Макарихи, ближайшего поселка, десять часов в день катуют лес по лежкам.

Ту массу древесины, что заготовлялась в течение года и вывозилась по пологим ледяным дорогам долгой зимой на берег Верхней Терси, нужно будет вручную сбросить в воду и пустить музем по реке в самые слабые сроки — в какие-нибудь десять дней. Растянуть сплатку — значит, сбросить лес на берегу и не додать родному Кузбассу необходимой древесины.

Условия работы на плотине «Богатого ключа» не легкие. Нижние ряды бревен — порой до плато — в штабелях слыван льдом и смерзались снегом. Приходится тратить много сил и времени на то, чтобы выкалывать топорами и выламывать каждое замороженное бревно. Дорога к реке лют на под.

Вот бригада Борса Лозовича катит по такому трудным лежкам голосемернейшую кедровую шпалу. Бригадир гвардейского роста — дядя не малой силы. На платне, в Варзасе он перетянул на лад мастера Покоткина, против которого никто не мог выдержать. Подстает Лозовичу и Павел Борс. Позапрошлой зимой по особому распоряжению руководства лесхоза ему скатали ливы необыкновенного размера. Бригада Лозовича 6 раз держала переходящее красное знамя на

плотине Нижнего Тусгоера и раз завоевала его на верхнем рюме «Богатого ключа».

Но Лозович с Борсом — исключение. Большинство рабочих — самые обыкновенные люди. Однако голосиные девчата и паренки и юношата Дуса Солонякина, одна из лучших лесорубов Варзаса, и ливящие оброты Сунду Товаров и Курюбой Малюков, лоялой казах, награжденный значком Нархомата угольной промышленности, и старый кадровый лесоруб Кузвасов, и многие другие — напористы, трудолюбивы.

То и дело срываются с лежек и падают на берег бревна, взлетают брызги, и солнечные лучи вспыхивают в их мгновенной прозрачной завесе.

На самом высоком штабеле сплит Феля Худойкин. П голос баяна, то бравадно-поднимающий, то томаше-мечтательный включается в симфонию труда.

Музы лет дружно. Слышатся короткие глухие удары бревен. Река живет своей напряженной жизнью. Тут и там, наперекор бурному течению, поднимаются затворы. Запущившись о половную урину — качку или засосоча на разборе струй на мысок острова, останавливаются отдельные лесины. Быстро растет вверх над водой и по реке затор славной дре-

Перед выборами в Учредительное собрание во Франции

ПАРИЖ, 31 мая. (ТАСС). 2 июня во Франции состоятся выборы в Учредительное собрание. Последние дни избирательной кампании во Франции характеризуются еще большим усилением антикоммунистической агитации правых партий. Воздержавшаяся до сих пор от резких выпадов по адресу коммунистической партии, МРП (партия «Народно-республиканское движение») сейчас присоединилась к антикоммунистическому походу других партий. В последние дни правые партии начали распространять слухи о том, будто коммунистическая и социалистическая партии в случае их победы на выборах намерены «перераспределить землю среди крестьян». Сегодня директивный комитет социалистической партии опубликовал специальное обращение к крестьянам, в котором предостерегает их против этих слухов.

Кандидаты от коммунистической партии и коммунистическая печать дают отпор антикоммунистической агитации. В частности, кандидатом в Учредительное собрание от коммунистической партии объявил себя Жюльен Даладе, который в течение нескольких лет являлся членом правительства. Даладе заявил, что коммунистическая партия не собирается перераспределять землю, а наоборот, обратит внимание на улучшение жилищных условий в деревне. Даладе заявил, что коммунистическая партия не собирается перераспределять землю, а наоборот, обратит внимание на улучшение жилищных условий в деревне.

Ежегодная конференция советов профсоюзов

ЛОНДОН, 27 мая. (ТАСС). В конце прошлой недели в Дербри проходила ежегодная конференция советов профсоюзов. На конференции присутствовало 300 делегатов от советов профсоюзов Англии. Член генерального совета британского конгресса тред-юнионов Гаррисон был председателем конференции. Другие члены генерального совета также присутствовали на конференции.

Участники конференции приняли резолюцию, в которой выражается беспокойство по поводу фашистской деятельности, возродившейся за последнее время в Англии; три делегата голосовали против этой резолюции.

Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге

Утреннее заседание 30 мая

НЮРНБЕРГ, 30 мая. (ТАСС). На утреннем заседании Трибунала продолжался допрос подсудимого Заукеля, представителя немецкого правительства. Подсудимый всячески пытается отрицать то, что он был сторонником осуществления «теории вышшей расы».

Обвинитель Герiog рассматривает далее вопрос об участии Геринга и других подсудимых в работах по осуществлению четырехлетнего плана в области использования труда иностранных рабочих. Заукель подтверждает, что некоторые вопросы использования труда иностранных рабочих обсуждались совместно на заседаниях по осуществлению четырехлетнего плана.

Далее обвинитель останавливается на созданной Шлеером и Заукелем системе организации, осуществлявшей принудительную вербовку рабочей силы во Франции и других странах Западной Европы. Заукель подтверждает существование разветвленной сети германских организаций для вербовки рабочей силы в странах Западной Европы. Он пытается при этом представить дело так, будто эти организации не осуществляли какого-либо важного дела.

Однако обвинитель сразу же устанавливает, что не только организация Заукеля, но и он сам через марionетное правительство оккупированных стран осуществлял огромное давление с целью выполнения гитлеровской программы насильственной вербовки.

Вечернее заседание 30 мая

НЮРНБЕРГ, 30 мая. (ТАСС). На вечернем заседании Трибунала представитель французского обвинения Герiog, продолжая допрашивать подсудимого Заукеля, предъявляет документы, свидетельствующие о том, что по требованию Заукеля немецкая армия также была привлечена к принудительному набору рабочей силы на оккупированных территориях.

На вопрос, рекомендовал ли Заукель подведомственным ему учреждениям поддерживать контакт с начальными полицией, СС и СД, Заукель отвечает, что, когда существовала необходимость, он обращался к этим учреждениям.

Заукель признает также, что начальники германской полиции участвовали в проведении высшим командованием СС и полицией. После нескольких попыток отозваться Заукель вынужден признать, что он был инициатором создания так называемого «корпуса охраны».

Часть допроса французский обвинитель посвящает деятельности Заукеля по принудительному набору рабочих для военной промышленности Германии, проводившейся в тесном контакте с подсудимым Шлеером. При «вербовке» рабочих-специалистов на оккупированных территориях Заукель и Шлеер не останавливались ни перед какими мерами, включая закрытие заводов вне Германии для принудительной мобилизации их рабочих на немецкие военные предприятия.

Обвинитель вновь упрекает Заукеля в явной лжи.

Обвинитель представляет Трибуналу инструкцию подсудимого Заукеля, касавшуюся создания специальной полиции. Создаваемые отряды должны были подчиняться высшим командованиям СС и полиции. После нескольких попыток отозваться Заукель вынужден признать, что он был инициатором создания так называемого «корпуса охраны».

Часть допроса французский обвинитель посвящает деятельности Заукеля по принудительному набору рабочих для военной промышленности Германии, проводившейся в тесном контакте с подсудимым Шлеером. При «вербовке» рабочих-специалистов на оккупированных территориях Заукель и Шлеер не останавливались ни перед какими мерами, включая закрытие заводов вне Германии для принудительной мобилизации их рабочих на немецкие военные предприятия.

Адрес редакции и издательства: г. Кемерово, ул. Сталина, № 74. Телефон: 2-34. Адрес типографии: г. Кемерово, ул. Сталина, № 74. Телефон: 2-34.

Уход Стеттиниуса с поста представителя США в Совете Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 30 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Вашингтона, по сведениям из обычно хорошо осведомленных источников, Стеттиниус подал в отставку с поста представителя США в Совете Безопасности организации Объединенных наций. Представитель Белого Дома отказался сообщить, принял ли Трумэн эту отставку. Как полагают, Стеттиниус был возмущен тем, что государственный департамент ограничивает его права. Радиообозреватель Хенли в передаче Вашингтона заявил, что Трумэн медлит принять отставку, возможно, потому, что, по его мнению, это может отрицательно отразиться на международных отношениях. Как далее сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Вашингтона, по сведениям из достоверных источников, Стеттиниус обратился к Трумэну с просьбой принять его отставку после того, как Висс распорядился, чтобы Стеттиниус сопровождал на сохранение французского вопроса на заседание Совета Безопасности, несмотря на заверения Ирана в том, что вывод войск Красной Армии закончен.

Заявление Трумэна на пресс-конференции

ЛОНДОН, 31 мая. (ТАСС). Президент Трумэн подтвердил, что постоянный представитель Соединенных Штатов в Совете Безопасности Стеттиниус прислал ему просьбу об отставке. Как Трумэн, так и государственный секретарь США Висс надеются, что Стеттиниус останется на своем посту. Трумэн заявил корреспондентам, что, хотя он не имеет времени ответить на письмо Стеттиниуса, все же считает, что Стеттиниус останется на своем посту.

В письме, полученном 27 мая, Стеттиниус заявил, что он хочет выйти в отставку, так как считает законченной свою работу по созданию организации Объединенных наций. Трумэн отказался сказать что-либо относительно сообщения о том, что Стеттиниус был недоволен своей деятельностью, так как он выступал в качестве «фактического мальчика на побегушках» при государственном департаменте.

Голландская печать о заинтересованности американских и английских компаний в сохранении режима Франко

ГААГА, 29 мая. (ТАСС). В последние дни голландская печать публикует материалы об американских и английских компаниях, эксплоатирующих сырьевые базы Испании, что, по заключению корреспондентов, заставляет Америку и Англию отнестись к разрешению вопроса о режиме Франко. Они опасаются, что с установлением демократического режима в Испании эти компании могут потерять важные сырьевые источники.

Корреспондент газеты «Хет фребе фольк» сообщает о том, что два крупнейших аэродрома близ Мадрида и Барселона находятся в руках американского капитала. Все телефонные линии в Каталонии принадлежат американской компании. Нефтяная промышленность Линареса эксплоатируется англичанами, медные рудники Рио Тинто полностью принадлежат англичанам.

Статья сенатора Пеппера

НЬЮ-ЙОРК, 29 мая. (ТАСС). В статье, помещенной в июньском номере журнала «Совейт раша туэй», Клод Пеппер пишет, что самой неотложной задачей для американцев является возгласить ликвидацию фашизма и милитаризма во всем мире ради того, чтобы предотвратить опасность войны. Автор пишет, что в отношении между Англией, Соединенными Штатами и их великими советским партнером вместо единства существуют опасения и недоверие, которые «намеренно поддерживаются сверхгигантскими фашистскими и милитаристскими силами и фашистскими сторонниками во всех странах. Они надеются столкнуться с западными державами в Советском Союзе, чтобы попытаться снова захватить власть и поглотить привлекательности. До тех пор, пока мы не будем уверены о том, что последние остатки фашизма полностью ликвидированы, мы не должны ослаблять нашей бдительности и должны следить за тактикой любой колонии этих сил зла. Опасные остатки неуклонно расширяющегося империализма, национального шовинизма и империалистического тщеславия используются свободой в мире».

Пеппер пишет, что цели организации Объединенных наций — мир и безопасность, к которым стремились руководители великих стран во время войны, — не могут быть достигнуты, если страны будут преследовать эгоистические интересы, как это было до сих пор. Американцы, указывает автор, «должны отказаться от линейной международной политики и не должны ожидать, что какаждый страна будет воздерживаться от таких действий, как каким прибегаем мы, преследуя цели нашей собственной безопасности».

«Так как мы, — продолжает Пеппер, — обладаем секретом атомной бомбы и в значительной степени от нас зависит ее судьба, мы должны первые предложить объявить ее вне закона, как оружие войны и освободить атомную энергию для использования в качестве международного инструмента мира, который способен поднять человечество на высоту безопасности, изобилия и счастья. Мы, которые в настоящее время стремимся получить военные базы за пределами наших границ, и контролировать важнейшие природные ресурсы, мы должны возгласить кампанию за интернационализацию этих баз. Было бы оскорбительным для живых и будущих поколений над мертвыми, если бы страны, недавно освобожденные от фашистских и японских угнетателей, так скоро стали угнетателями других. Каждый милитарист, каждый фашист, должен быть отмечен или отстранен под международный контроль Совета по опеке, если страна еще не подготовлена к независимости».

Мы должны возгласить международное экономическое сотрудничество. Мир может быть основан только на устойчивой экономической базе. Экономическая война приведет к вооруженной борьбе. Неразумно отказываться в заботах в пределах их платежеспособности англичанам, французам, русским и другим союзникам, которым займы нужны для того, чтобы они могли ликвидировать промандый ущерб, причиненный войной, и поднять жизненный уровень своих народов. Никто не отрицает, что дорога будет трудной, но на карту поставлены война или мир, жизнь или смерть, и как только проблема безопасности и экономического сотрудничества будет решена, будет нетрудно создать рабочую основу для прочного политического и культурного сотрудничества большой тройки и всех стран».

Сенат США отклонил законопроект Трумэна о призыве в армию бастующих рабочих

ВАШИНГТОН, 30 мая. (ТАСС). Сенат США 29 мая 70 голосами против 13 отклонил тот раздел законопроекта Трумэна, направленного против забастовок, который предусматривает призыв в армию бастующих на предприятиях, находящихся в ведении правительства. 36 республиканцев, 33 демократа и один член прогрессивной партии голосовали против предложения Трумэна, 13 демократов голосовали за это предложение. Лидер демократов в сенате Беркли и несколько других сенаторов выступили за предложение Трумэна, но значительное большинство демократов присоединилось к возмущению республиканцев. Противники предложения Трумэна заявили, что это предложение уничтожит демократические права и работат американских рабочих. Даже наиболее консервативные представители республиканцев, подобно Ванденбергу и Тафту, имея, помимо этого, в виду предстоящие выборы, возражали против предложения Трумэна о призыве в армию бастующих рабочих. Сенат отклонил заседание до 31 мая, не приняв решения ни по одному разделу законопроекта Трумэна, кроме раздела о призыве бастующих на военную службу.

Поражение, нанесенное этому предложению в сенате, ставит под сомнение его одобрение в конгрессе в целом, несмотря на то, что палата представителей США 25 мая 306 голосами против 13 одобрила весь законопроект, включая раздел о мобилизации на военную службу. Повидимому, учтя массовое недовольство предложением о мобилизации бастующих рабочих на военную службу, Беркли, который возглавлял борьбу за законопроект Трумэна, заявил, что он не будет возражать против его пересмотра комиссией, если конфликт с моряками будет разрешен до 31 мая, что предотвратит опасность забастовки 15 июня. Многие члены палаты представителей, голосовавшие 25 мая за предложение о мобилизации на военную службу, в настоящее время высказывают сожаление, по видимому, опасаясь потерять голоса на ноябрьских выборах.

2 июня — референдум и выборы в Учредительное собрание в Италии

РИМ, 31 мая. (ТАСС). 2 июня в Италии проводится референдум по вопросу о государственном устройстве (монархия или республика), а также выборы в Учредительное собрание.

По сообщению римского радио, 29 мая в министерстве внутренних дел состоялось совещание руководителей 11 партий, которые уже представили свои списки кандидатов. Министр внутренних дел Ромита еще раз подчеркнул необходимость того, чтобы выборы прошли в абсолютном порядке. Ромита обратился к городским и районным властям с призывом сотрудничать с правительством в деле сохранения порядка.

Террористический акт итальянских монархистов

ЛОНДОН, 30 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Рима, прошлой ночью в Бари в участников коммунистического митинга была брошена бомба. На митинге выступал лидер коммунистической партии Пальмиро Тольятти. Жертв не было. По сообщению газеты «Аванти», в толпу выскочили монархисты, которые начали выкрикивать призывы аратора, а затем один из монархистов бросил бомбу в направлении трибуны.

Демонстрация в Реймсе

ЛОНДОН, 30 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, несколько тысяч французов, бывших в плену в Германии и насильственно высланных туда гитлеровцами, продемонстрировали вечером 28 мая по улицам Реймса в знак протеста против «наглости и бесстыдства» немецких военнопленных. Участники демонстрации утверждали, что немецкие военнопленные по существу хозяйничают в этой местности «на глазах у череды спиходительных американских военных властей». Участники демонстрации передали французским районным властям петицию, требующую положить конец четвертому положению дела.

Проект избирательного закона в Румынии

БУХАРЕСТ, 31 мая. (ТАСС). Все газеты опубликовали вчера проект избирательного закона. 30 мая на пресс-конференции министр юстиции Патрашкану сообщил представителям печати, что «новый проект избирательного закона имеет целью подвести коренным образом весь избирательный режим, существовавший до сих пор в стране». В основу проекта положены принципы пропорционального представительства, предоставление права голоса женщинам и молодежи и пропорциональное представительство в парламенте. Патрашкану указал, что проект закона будет подвергнут широкому обсуждению.

В опубликованном тексте проекта закона указывается, что единственным законодательным органом является палата депутатов. Законодательство осуществляется совместно королем и палатой депутатов. Законодательную инициативу будут иметь король, члены палаты депутатов и каждый министр с разрешения совета министров. Ни один закон не может быть принят без санкции короля без предварительного обсуждения и свободного голосования палаты депутатов. Палата депутатов собирается ежегодно на рабочие заседания, а также на чрезвычайные по предложению короля или совета министров.

Спорт

28 мая на стадионе «Азот» встретились футбольные команды «Азот» и «Динамо». Обе команды вышли на поле с обновленным составом. Игра начинается в быстром темпе. У тех и других ворот создаются опасные положения и в результате разгромной комбинации азотовцев Болонкин на 31 минуте открывает счет, который не изменился до конца тайма, хотя азотовцам представлялся случай увеличить счет со штрафного 11-метрового удара. Во второй половине игры Болонкин на 10 минуте удается увеличить счет до 2:0, но через минуту динамовец Молодцов свистком свистка увеличивает счет до 2:1. В конце игры динамовцы все удача свистком свистка увеличивает счет до 2:1 на 28 минуте Кузнецов в ворот азотовцев 3:2, а на 45 минуте Шатров закрепляет победу. Свисток судьи фиксирует 4:2 в пользу «Динамо».

Вторая игра «Спартак» и «Азот» (Кировский район) была менее интересной. «Азот», рассчитывая на легкий выигрыш, столкнулся с дружной игрой спартаковцев. На 29 минуте Еким с 11-метрового удара открыл счет 1:0 в пользу «Спартак».

Нак в Кемерово встречают иногородних спортсменов

2 июня начинается первенство области по футболу. По именному календарю в Кемерово играет команда «Азот» (Кировский район) с ленинско-кузнецкой командой «Угольщик». Элементарная вежливость требует, чтобы гостей хорошо приняли, устроили им питание, ночлег, создали им все условия для предстоящей игры. Пятнадцатые футболисты забойщиков, механиков, шоферов свободили от работы, дав им возможность участвовать в областных соревнованиях. Но, когда они приехали в Кемерово, о них забыли и ДСО

Театр им. Луначарского — 4-5 июня «Последние»

Начало в 8ч. 30 м. вечера. Касса открыта с 3 час. дня.

Кинотеатр «МОСКВА» — 2 июня «ПЯТНАДЦАТИЛЕТНИЙ КАПИТАН»

Сенас (Большой зал): 2, 3—40, 5—20, 7, 8—40, 10—20. Малый зал — «ЗОЯ»

Сенас: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11 час. Касса открыта с 10 час. утра.

Требуются

Кемеровской базе Росспромторга на постоянную работу: товаровед по производству, зав. складом, пом. зав. складом, экспедитор, обходчик пом. зав. складом, рабочий, сторож, счетовод-кассир и уборщица.

Обращаться: ул. Вокзальная № 4 (бывшая база местных торгов).



г. Сталинск. Не спите! Директ культурный металлургов. Фото В. Шевлякова.

Внимание родному Кузбассу

Заработок шахтера-стахановца

ПРОКОПЬЕВСК, 1 июня. (По телефону). Шахтер-стахановец Прокопьевской шахты «Маневка» т. Подъяпольский А. Н. каждую смену перевыполняет производственное задание Стахановская работа приносит ему большой заработок. Среднемесячная зарплата его за последние три года вырослась в 8,800 рублей.

В апреле Александр Николаевич заработал 10 тысяч рублей, выполнил месячную норму на 158 процентов. Бывают месяцы, когда его заработок превышает 13 тысяч рублей.

А. Н. Подъяпольский закончил выполнение годовой нормы угля добыванием. Включившись во Всесоюзное соревнование шахтеров, он поставил задачей выполнить ныне еще две с половиной годовых нормы и научить работать по-стахановски трех молодых горняков.

Товары и машины колхозам

Облпотребсоюз отгружает в ближайшее время в район явную крупную партию товаров и сельскохозяйственных машин для колхозов. В числе товаров: на 2 миллиона 200 тысяч рублей хлопчатобумажной ткани, на 650 тысяч кожаной и резиновой обуви, на миллион рублей платков, трикотаж, на 400 тысяч, швейных изделий, около 8 тысяч пудов керосина, по 2 тысяч пудов сахара, 4,500 пудов соли и т. п.

Кроме того, облпотребсоюзом получены сельхозмашины (сеялки, грабли конные, сенокосилки и т. п.) и грузовые автомобили, которые будут продаваться колхозам в порядке отоваривания за проданный скот.

14 новых школ ФЗО и РУ

Областное управление трудовых резервов ведет подготовку к открытию в нынешнем году в Прокопьевске, Сталинске, Ленинске-Кузнецком и других промышленных городах Кузбасса 12 новых школ фабрично-заводского обучения и двух ремесленных училищ.

Хорошо готовится к открытию новых школ ФЗО в г. Искусевске. Здесь трест «Катаньингит» уже заканчивает строительство двух зданий под школы.

Первенство города по футболу

28 мая на стадионе «Азот» встретились футбольные команды «Азот» и «Динамо». Обе команды вышли на поле с обновленным составом. Игра начинается в быстром темпе. У тех и других ворот создаются опасные положения и в результате разгромной комбинации азотовцев Болонкин на 31 минуте открывает счет, который не изменился до конца тайма, хотя азотовцам представлялся случай увеличить счет со штрафного 11-метрового удара. Во второй половине игры Болонкин на 10 минуте удается увеличить счет до 2:0, но через минуту динамовец Молодцов свистком свистка увеличивает счет до 2:1. В конце игры динамовцы все удача свистком свистка увеличивает счет до 2:1 на 28 минуте Кузнецов в ворот азотовцев 3:2, а на 45 минуте Шатров закрепляет победу. Свисток судьи фиксирует 4:2 в пользу «Динамо».

Вторая игра «Спартак» и «Азот» (Кировский район) была менее интересной. «Азот», рассчитывая на легкий выигрыш, столкнулся с дружной игрой спартаковцев. На 29 минуте Еким с 11-метрового удара открыл счет 1:0 в пользу «Спартак».

Нак в Кемерово встречают иногородних спортсменов

2 июня начинается первенство области по футболу. По именному календарю в Кемерово играет команда «Азот» (Кировский район) с ленинско-кузнецкой командой «Угольщик». Элементарная вежливость требует, чтобы гостей хорошо приняли, устроили им питание, ночлег, создали им все условия для предстоящей игры. Пятнадцатые футболисты забойщиков, механиков, шоферов свободили от работы, дав им возможность участвовать в областных соревнованиях. Но, когда они приехали в Кемерово, о них забыли и ДСО

Театр им. Луначарского — 4-5 июня «Последние»

Начало в 8ч. 30 м. вечера. Касса открыта с 3 час. дня.

Кинотеатр «МОСКВА» — 2 июня «ПЯТНАДЦАТИЛЕТНИЙ КАПИТАН»

Сенас (Большой зал): 2, 3—40, 5—20, 7, 8—40, 10—20. Малый зал — «ЗОЯ»

Сенас: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11 час. Касса открыта с 10 час. утра.

Требуются

Кемеровской базе Росспромторга на постоянную работу: товаровед по производству, зав. складом, пом. зав. складом, экспедитор, обходчик пом. зав. складом, рабочий, сторож, счетовод-кассир и уборщица.

Обращаться: ул. Вокзальная № 4 (бывшая база местных торгов).

Строительство здания для банков

Областной отдел по делам архитектуры заканчивает составление проекта строительства трехэтажного здания для Коммунального и Сельскохозяйственного банков. Строительство этого здания начнется в нынешнем году в Кемерово по Советской улице.

Первый государственный племенной рассадник скота

Областное земельное управление проводит подготовительную работу в колхозах Ленинск-Кузнецкого района по организации первого в области государственного племенного рассадника крупного рогатого скота. Работавшая в районе комиссия специалистов житомеров подбрала для базы организации племенного рассадника 10 колхозов со скотом местной сибирской породы и свыше 15 колхозов (имена Свердлов, «Искра», «Труд наместа» и др.) со скотом «метисы-острбы».

На базе этих колхозов в ближайшее время в районе организуется государственный племенной рассадник крупного рогатого скота, ставящий своей задачей неуклонно улучшать продуктивность всего колхозного стада.

Семинар дошкольных работников Кузбасса

Облто проводит с 3 июня пятнадцатый семинар руководителей дошкольных учреждений области. Участники семинара ознакомятся с изданным Министерством просвещения новым уставом детского сада и руководством для воспитателей детских садов.

Спартакиады учащихся школ

С 10 по 15 июня в городах и районах области проводится спартакиада учащихся школ, посвященная окончанию учебного года.

Спартакиады учащихся школ

На спартакиадах будут проведены итоги спортивных достижений учащихся и отобраны лучшие команды спортсменов-школьников на областную спартакиаду, которая откроется 16 июня в Кемерово.

Спорт

28 мая на стадионе «Азот» встретились футбольные команды «Азот» и «Динамо». Обе команды вышли на поле с обновленным составом. Игра начинается в быстром темпе. У тех и других ворот создаются опасные положения и в результате разгромной комбинации азотовцев Болонкин на 31 минуте открывает счет, который не изменился до конца тайма, хотя азотовцам представлялся случай увеличить счет со штрафного 11-метрового удара. Во второй половине игры Болонкин на 10 минуте удается увеличить счет до 2:0, но через минуту динамовец Молодцов свистком свистка увеличивает счет до 2:1. В конце игры динамовцы все удача свистком свистка увеличивает счет до 2:1 на 28 минуте Кузнецов в ворот азотовцев 3:2, а на 45 минуте Шатров закрепляет победу. Свисток судьи фиксирует 4:2 в пользу «Динамо».

Вторая игра «Спартак» и «Азот» (Кировский район) была менее интересной. «Азот», рассчитывая на легкий выигрыш, столкнулся с дружной игрой спартаковцев. На 29 минуте Еким с 11-метрового удара открыл счет 1:0 в пользу «Спартак».

Нак в Кемерово встречают иногородних спортсменов

2 июня начинается первенство области по футболу. По именному календарю в Кемерово играет команда «Азот» (Кировский район) с ленинско-кузнецкой командой «Угольщик». Элементарная вежливость требует, чтобы гостей хорошо приняли, устроили им питание, ночлег, создали им все условия для предстоящей игры. Пятнадцатые футболисты забойщиков, механиков, шоферов свободили от работы, дав им возможность участвовать в областных соревнованиях. Но, когда они приехали в Кемерово, о них забыли и ДСО

Театр им. Луначарского — 4-5 июня «Последние»

Начало в 8ч. 30 м. вечера. Касса открыта с 3 час. дня.

Кинотеатр «МОСКВА» — 2 июня «ПЯТНАДЦАТИЛЕТНИЙ КАПИТАН»

Сенас (Большой зал): 2, 3—40, 5—20, 7, 8—40, 10—20. Малый зал — «ЗОЯ»

Сенас: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11 час. Касса открыта с 10 час. утра.

Требуются

Кемеровской базе Росспромторга на постоянную работу: товаровед по производству, зав. складом, пом. зав. складом, экспедитор, обходчик пом. зав. складом, рабочий, сторож, счетовод-кассир и уборщица.

Обращаться: ул. Вокзальная № 4 (бывшая база местных торгов).

Вниманию руководителей предприятий, учреждений и организаций

В соответствии с решением исполкома областного совета депутатов трудящихся от 22 марта 1946 года № 341, руководители всех учреждений и организаций, состоящих на местном бюджете, а также потребительской и промышленной кооперации необходимо застраховать свое имущество.

Для оформления страхования имущества (скот, посевы, строения, товарно-материальные ценности и т. п.) обращайтесь в инспекцию государственного страхования. Областное управление госстраха.

Коллектив редакции и издательства газеты «Кузбасс» выражает глубокое соболезнование сопридному редактору Рыжову А. К. и его семье в связи с преждевременной смертью отца Кузьмы Евдокимовича РЫЖОВА, почившего 31 мая 1946 г.